

现在发展如何? 未来如何发展? 这份州委全会公报一目了然

2022年12月30日,中国共产党西双版纳傣族自治州第九届委员会第四次全体会议在景洪召开。会议进一步统一思想、提高认识、凝聚力量,就坚定不移把学习贯彻党的二十大精神引向深入作出明确部署。

会议公报亮出了2022年的成绩单,明确了2023年的发展方向,提出了关系西双版纳未来的“3815”战略发展目标谋划。

回看走过的路,西双版纳这样干!

一年来,在省委坚强领导下,州委常委会紧扣迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,坚持稳中求进工作总基调,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,坚持从思想观念、工作机制、作风效能上一体推进、综合发力。

- ★ 坚持从管根本的事着手,抓党建、强武装;
- ★ 坚持从稳全盘的事发力,打硬仗、破困局;
- ★ 坚持从最紧要的事用劲,保安全、护稳定;
- ★ 坚持从惠民生的事干起,增福祉、聚人心;
- ★ 坚持从树形象的事破题,转作风、提效能。

推动各项工作在逆势中突破、在逆境中突围。

一年来,面对前所未有的困难和挑战,州委通过对理念、机制、手段、方法进行整体性、系统性、重塑性变革,以非常之举、出非常之力、尽非常之责扭转了工作局面,形成了具体工作经验。

- ★ 坚持党的领导
- ★ 坚持系统谋划
- ★ 坚持项目为王
- ★ 坚持专班推进
- ★ 坚持比学赶超
- ★ 坚持政策激励
- ★ 坚持以上率下

贯彻党的二十大精神 西双版纳这样启新篇

要锁定奋斗目标,根据全面建成社会主义现代化强国两步走的战略安排,对标省委全会明确的“3815”战略发展目标、省委经济工作会议要求以及州“十四五”规划和2035年远景目标纲要、州第九次党代会部署,明确西双版纳与全国全省同步基本实现现代化的阶段任务和工作目标,按照“三年上台阶、八年大发展、十五年大跨越”的思路,树牢“生态立州、产业富州、开放活州、人才兴州、文化润州、创新强州、和谐安州”的理念,围绕“一城两区”的发展定位和目标,把西双版纳建设成为民族团结进步边疆繁荣稳定示范区、生物多样性保护绿色高质量发展转型创新区、云南辐射南亚东南亚世界旅游名城和现代化口岸城市,确保党的二十大精神在西双版纳扎下深根结出硕果。

坚定不移抓好落实

► 要坚定不移推进生态立州,深化环境综合治理,加强生态保护修复,推进城乡绿美行动,推动绿色低碳转型,厚植金山银山的绿色本底。

► 要坚定不移推进产业富州,实施好旅游、橡胶、普洱茶、生物医药(傣医药)、口岸经济、热带水果(坚果)、数字经济7个重点产业转型创新三年行动计划,加快现代化产业体系建设。

► 要坚定不移推进开放活州,增强环境竞争力,增强改革牵引力,增强开放带动力,着力打造沿边开放新高地。

► 要坚定不移推进人才兴州,办好人民满意教育,加快人才培育招引,优化人才发展环境,强化现代

化建设智力支撑。

► 要坚定不移推进文化润州,铸牢中华民族共同体意识,践行社会主义核心价值观,增强文化润边生机活力,推动文旅农商融合发展,构筑各族群众共同的精神家园。

► 要坚定不移推进创新强州,培育创新市场主体,突出资本赋能创新,推动创新成果转化,激励社会创新发展,增强赶超跨越发展动能。

► 要坚定不移推进和谐安州,积极发展全过程人民民主,广泛凝聚人心汇聚人力,全面增强社会治理能力,着力打造城乡一体化示范区,持续推进基层公共服务均等化,不断增强各族群众获得感幸福感安全感。

未来三年

“五个全力、五个加快” 加快高质量跨越式发展

加快西双版纳高质量跨越式发展,未来三年是关键,必须聚焦“五个全力、五个加快”,不折不扣把党中央决策部署和省委工作要求付诸于行动、见诸于实效。

► 要全力补短板,补齐产业发展、基础设施、“三农”工作、城镇化、基本公共服务等短板,加快破解发展瓶颈。

► 要全力强弱项,确保深化改革、对外开放、科技创新、人才招引、项目谋划、招商引资、金融服务等工作提质增效,加快夯实发展基础。

► 要全力扬优势,不断把沿

边区位、热区特色农业、文旅资源、生态资源、生物资源等优势转化为发展优势、经济优势,加快提升发展质量。

► 要全力保安全,坚决维护民族团结、边防稳固、社会安定和同心干事局面,加快优化发展环境。

► 要全力强党建,加强党的政治建设,强化新时代党的创新理论武装,扛稳管党治党政治责任,锻造高素质干部队伍,建强基层战斗堡垒,深入开展作风革命、效能革命,坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战,加快构筑发展保障。

2023年,西双版纳要这样干!

要把握大势、服务大局,锚定“着力推动高质量发展”这个首要任务,围绕主要预期目标,增强“时时放心不下”的责任意识,坚定“想就明白、做就做到极致、干就干出彩”的价值追求,强化“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识。

- ★ 大抓旅游产业

- ★ 大抓口岸经济
- ★ 大抓园区经济
- ★ 大抓项目建设
- ★ 大抓招商引资
- ★ 大抓乡村振兴
- ★ 大抓作风整顿

推动工作全面破局、全域出彩,以西双版纳的“稳”和“进”为全国全省发展大局作出贡献。

党员干部怎么干?

全州各级党组织要全面落实新时代党的建设总要求,大力弘扬伟大建党精神,严格落实管党治党政治责任,按照省委提出的“目标定位要更加高远、发展理念要更加开放、工作作风要更加务实、能力本领要更加过硬、纪律作风要更加严明”干部队伍建设要求,深入开展“八破八立”解放思想大讨论,持续深化“作风革命、效能革命”和“五比五看五争当”活动,着力建设堪当时代重任的干部队伍,全力打造边疆党建长廊先行示范区,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,以党的自我革命引领社会革命,为谱写好中国式现代化西双版纳新篇章提供坚强保证。

大盘取厚势 落子开新局

扛起新时代新征程的使命任务,全州各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,勠力同心、苦干实干,踔厉奋发、勇毅前行,以崭新姿态跑好新征程,以实干实绩交出新答卷,为全面建设社会主义现代化国家作出西双版纳新贡献!